



## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## Увлекательная работа

Рассказ агитатора завода строительных машин  
формовщицы Р. КИРИЛЛОВОЙ

Впервые я познакомилась с избирателями, проживающими в доме № 19 по улице Строителей, в период подготовки к выборам в народные суды РСФСР. Встретили меня тепло. Я спросила, какие беседы они хотели бы прослушать. Выяснилось, что пожелания почти соответствуют предварительно намеченному мною плану работы.

В ходе подготовки к выборам мною было проведено более десяти бесед и читок газетных материалов: об избирательной системе, о кандидатах в состав народных судов, о ходе выполнения плана пятой пятилетки, о международных событиях.

Должна сказать, что у меня не было большого опыта агитационной работы — если не говорить о беседах, которые и раньше приходилось проводить в коллективе цеха по поручению комсомольского комитета. Но одно дело — коллектив, в составе которого работаешь, где знаешь каждого и каждого тебя хорошо знает. Когда же меня назначили агитатором в доме, где я до этого никогда не бывала, то пончала отнеслась к своим возможностям с некоторым недоверием. Впрочем, опасения были напрасными. Ведь я находилась в кругу советских людей, проникнутых одной, большой любовью к Родине, заботой о дальнейшем укреплении ее могущества! Сердечная теплота, с которой меня встречали жильцы, укрепляла силы, придавала уверенности.

После того, как выборы в народные суды прошли, мы договорились, что будем встречаться так же часто. Через несколько дней я пригласила жильцов дома на лекцию, которая должна была состояться в помещении избирательного участка. Многие избиратели — Чернышевы, Агишевы, Майорникова и другие — охотно приняли приглашение.

Иван Дмитриевич Симоненко, человек уже пожилой, попросил меня:

— Ходил я на лекции, но слух у меня слабый, многие не улавливали. Было бы хорошо, если бы ты, дочка, почитала

нам из газет и растолковала, как народы Франции и Англии борются против восстановления германского милитаризма.

Я охотно исполнила просьбу Ивана Дмитриевича и его супруги Александры Александровны. В дальнейшем на такие громкие читки собирались и другие жильцы дома. Расширялась также тематика бесед и читок.

Пять раз побывала я у своих избирателей уже в этом месяце. Мы начали подробное изучение Положений о выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся. Два вечера были посвящены ознакомлению с новогодней речью товарища К. Е. Ворошилова и ответами товарища Г. М. Маленкова на вопросы американского корреспондента. Оживленно прошли беседы о ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение пятой пятилетки, о работе орских предприятий, об освоении новых целинных и залежных земель.

Страна наша уверенно идет вперед, повышается благосостояние трудающихся, — говорят избиратели тт. Зима, Симоненко, Майорникова и другие. — Партия наметила грандиозную программу коммунистического строительства, и народ осуществляет эту программу.

Избиратели высказывают немало пожеланий. Тов. Зима, например, заявил, что хотел бы послушать лекции доклады о достижениях советской науки и техники, борьбе народов за мир, жизни трудающихся стран народной демократии. Учет их пожеланий помогает не только вести работу, но и способствует улучшению деятельности всего нашего агитколлектива. Сейчас в агитпункте идет подготовка лекций на темы, подсказанные избирателями.

Исклучительно важная, ответственная, увлекательная работа поручена агитатору. Она обогащает опыт и знания самого агитатора, помогая глубже познавать замечательные черты советских людей, идущих на предстоящие выборы с сознанием своего долга.

## СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ ПОМОГАЕТ

В цехе связи завода имени Чкалова регулярно выпускается сатирическое издание «Брокодил». В нем помещаются критические заметки о недобросовестной работе отдельных производственников, о нарушителях трудовой дисциплины, о тех, кто неправильно ведет себя в быту. Заметки сопровождаются остроумными карикатурами.

Редакционная коллегия «Брокодила» заботится о том, чтобы на каждой заметке были приняты конкретные меры. Об этом обычно сообщается в последующих номерах.

За последнее время улучшилось качество обслуживания абонентов, сократилось число повреждений. В этом есть заслуга нашего «Брокодила».

В. Листовский.

## КУЛЬТУРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Всегда людно в сберкассе Сталинского района. В просторном зале чисто, уютно, во всем чувствуется порядок. Клиенты проходят беседы о ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение пятой пятилетки, о работе орских предприятий, об освоении новых целинных и залежных земель.

Вот у окна пожилая женщина. Она задает вопрос: можно ли сегодня внести вклад, а для чего через два взять необходимую сумму? Ей разъясняют, что вклад выдается по первому требованию вкладчика, в любое время.

Для удобства заемодержателей на большом столе разложены альбомы с таблицами выигрышей. Клиенты могут спокойно, сидя на диване, проверить таблицы выигрышей по всем тиражам.

Г. Алтухов.

## СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ ДОССАФ

Недавно в первичной организации ДОССАФ при ремесленном училище № 15 проведено отчетно-выборное собрание.

В докладе отмечался рост организации. Подавляющее большинство учащихся — члены ДОССАФ. Большую работу среди них проводят инструкторы-общественники тт. Книжник, Короткова, Гладков и другие. В училище работает несколько обороно-спортивных кружков.

На собрании были вскрыты и недостатки в работе. Избран новый состав комитета.

Н. Демин.

журнал в агитпункте еще не установлены.

Слабо ведут политическую агитацию среди избирателей агитколлективы Первомайского и Октябрьского поселков (руководители тт. Кузовенков, Калашников, Горбунов).

Здесь уместно подчеркнуть, что партком комбината не сделал выводов из недостатков, которые были допущены в ходе прошлой избирательной кампании по выборам народных судов РСФСР. Партнинское бюро обжигово-восстановительного, ремонтно-механического и ряда других цехов и сейчас, по сути дела, ограничилось тем, что выделили агитаторов. Между парторганизациями цехов и агитпунктами поссединственной, деловой связи нет. опыт лучших агитаторов (тт. Жуковой, Служаева и др.) не изучается и не распространяется.

Уровень многих бесед с избирателями крайне низок.

Партком никелькомбината, руководители агитколлективов допустили ослабление массово-политической работы среди избирателей.

Н. Колосов.

## В школах и училищах трудовых резервов

## Актив — большая сила

Прошло первое учебное полугодие в ремесленном училище № 15.

Результаты полугодия убедительно показывают, какую большую роль в достижении высокой успеваемости учащихся играет постпозитивная, целесустребленная работа с активом. Надо сказать, что в нынешнем учебном году наш педагогический коллектив в значительной степени учел ошибки прошлого года, когда работа с активом велась неорганизованно и беспланово, от случая к случаю. Это уже дало заметные результаты.

Регулярно в училище проводятся семинары для старост групп, комсоргов, редакторов стендгазет, физоргов, санитарных инструкторов и т. д.

В училище создан большой, крепкий актив, ставший подлинной опорой дирекции училища и комсомольской организации. Всему училищу известны имена старост группы № 1 Алексеева, группы № 2 — Смоликовой, № 3 — Полиенко, № 7 — Рудяк, № 12 — Бузиловой, № 13 — Несмешанова и многих других, являющихся отличниками учебы, активными общественниками, авторитетными среди широких масс борцов, физорг группы № 7 Антонов — секцией штангистов. Большая группа преподавателей и воспитателей училища также привлечена к руководству самодеятельными коллективами и спортивными кружками.

О том, как влияет вся эта система внеклассной работы на успеваемость наших питомцев, показывают многие факты. Так, в прошлом учебном году группа № 5 слыла в училище самой недисциплинированной, отставшей и неряшливой. Сейчас группу не узнать. Ребята подтянулись, в комнатах у них опрятно, регулярно выходит стенгазета, воспитанники занимаются в спортивных секциях, участвуют в художественной самодеятельности.

Актив оказывает неоценимую помощь руководству училища в укреплении трудовой дисциплины, в борьбе за порядок и санитарную культуру в общежитиях, в организации досуга. Недавно, например, актив группы № 2 (староста Смоликова, комсорг Матвиенко) выступил с предложением: в каждой учебной группе создать коллектив художественной самодеятельности. Инициатива получила поддержку. Вскоре на одном из молодежных вечеров группа № 2 выступила с разнообразной концертной программой. Это взволновало весь учащийся коллектива. И вот уже в 1-й, 3-й, 18-й, 21-й и других группах созданы хоровой, драматический, танцевальный коллективы, идут репетиции, общество обсуждается программа предстоящих концертов. Сейчас в училище имеется большой коллектив художественной самодеятельности, в который постоянно вливается все новые, свежие силы.

Заметно активизировалась свою деятельность и стеновая печать. Во всех учебных группах ежемесячно выходят по две-три стенгазеты, регулярно выпускаются общееучилищная газета «За кадры» и в качестве приложения к ней — сатирический листок «Брокодил». Выходит периодическая газета «За здоровье».

## ВАЖНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

Для учащихся школы фабрично-заводского обучения № 5 постоянно демонстрируются учебные фильмы, рассказывающие об их будущей профессии. За последнее время они просмотрели фильмы: «Обучение каменщикам на строительных площадках», «Поточко-скоростной метод строительства», «Применение электроинструмента на строительстве и другие. В результате этого молодежь расширила

свой кругозор, получила наглядное представление о передовых методах организации труда. На практических занятиях учащиеся стараются применять полученные знания.

Молодежь с большой похвалой отзыскивается о работе киномеханика Анатолия Рыжкова, который организует показ таких кинофильмов. М. Борисов, старший мастер школы № 30 № 5.

## БУДЕМ ХОРОШИМИ СТРОИТЕЛЯМИ

В нашей стране повсеместно возводятся новые заводы и фабрики, строятся благоустроенные дома для трудающихся, культурные и бытовые учреждения, школы и больницы. Перед строителями открыты широкие просторы для применения своего труда.

Мы решили быть строителями и приобрести специальность майора-стекольщика. В школе № 30

№ 24 нас хорошо встретили. Создана такая обстановка, которая располагает к плодотворной работе.

Приложим все старание, чтобы хорошо овладеть специальностью майора-стекольщика, стать квалифицированными строителями.

Н. Шалашова, Е. Анисимова, В. Сундива.

## Привести в действие резервы экономии

Промышленность Ворошиловского района досрочно выполнила государственный план 1954 года. Сверх установленного задания выдано немало дополнительной продукции. В новый год коллективы промышленных предприятий вступили, продолжая работать на высоком уровне.

На ряде предприятий района борьба за выполнение плана выпуска продукции умело сочеталась с борьбой за улучшение экономических показателей. Бережно расходовались материальные и денежные ресурсы, велись борьба со всякими проявлениями бесхозяйственности, расточительства. Отделение Государственного банка в первую очередь оказывала таким предприятиям кредитную помощь и предоставляемые льготы по расчетам, что позволяло расширять и совершенствовать производство.

Хорошо использовались полученные кредиты на водочном заводе. В минувшем году ему были выданы четыре ссуды, которые коллектив направил, в основном, на внедрение прогрессивных методов работы. На предприятии внедрен автоматический разлив продукции, механическая очистка посуды. Усовершенствование производства явилось одним из главных условий досрочного выполнения государственного плана.

В то же время отдельные руководители промышленных предприятий района явно недолгают роль банковского кредита, недостаточно используют его на расширение действующих и организацию новых производств по выпуску товаров народного потребления.

За примерами такого рода далеко ходить не приходится.

В мае прошлого года мельница № 1 была разрешена ссуда в несколько сот тысяч рублей. Ее намечалось использовать на расширение и реконструкцию, в которых давно нуждается предприятие. Прошло много месяцев, а ссуда использована только на одну четверть. Эти деньги истрачены на приобретение оборудования и материалов, работы же по реконструкции и не начинались.

Пивзаводу также была разрешена большая ссуда на строительство нового, остро необходимого цеха. За несколько месяцев освоение ссуды составило лишь 4 процента. Не лишним будет напомнить, что незадолго до предоставления ссуды руководители пивзавода постоянно ссылались на отсутствие средств на строительство, а теперь, когда деньги имеются, выставляют другие «объективные» причины.

Совершенно не используется кредит торгующими организациями и промартелиями на создание дополнительной сети общественного питания и мастерских по производству товаров народного потребления, бытовому ремонту. Артели города работают без ясных перспектив своего роста, довольствуясь тем, что принимают заказы от организаций, руководители которых не особенно заботятся о качестве выполнения. Не секрет, что заказы на массовый пошив для школ ФЗО, ремесленных училищ, медицинских учреждений выполняются артелями зачастую плохо, с браком.

Отделение банка ведет большую работу по контролю за расходованием заработной платы. За 11 месяцев минувшего года выявлено сто случаев перерасхо-

да на сумму более 4,6 миллиона рублей.

Есть предприятия, где расход фонда заработной платы вошел в систему.

На мельзаводе № 13 допущено 9 случаев перерасхода. Сверх штата содержались лаборантка и маркировщица, постоянно доплачивались большие суммы по сделанным нарядам штатным работникам, хотя эти работы входили в круг их прямых обязанностей. Только грузчикам за погрузку и разгрузку зерна по таким нарядам доплачивалось более основного месячного заработка.

Производительность труда рабочих на мельзаводе № 13 очень низка и, по сути дела, ничего не делается, чтобы поднять ее. Руководители предприятия непропорционально стоят на пути такой антигосударственной практики, как представление в банк заведомо неправильных сведений о работе для получения дополнительных средств.

Партия и правительство проводят сейчас большую работу по сокращению и ущемлению административно-управленческого аппарата. В этом отношении очень многое предстоит сделать на предприятиях района.

Взять, к примеру, мясокомбинат. Здесь сверх штата содержалась более 100 рабочих с месячным фондом заработной платы в 80 тысяч рублей. В управлении комбината сверх штата содержались конструктор, инспектор по кадрам, машинистка, бухгалтер. Производительность труда по сравнению со средней заработной платой очень низка. В то же время, при излишней численности персонала, на мясокомбинате выплачиваются значительные суммы сверхуточных.

На пивзаводе постоянно допускаются нарушения в оплате труда. Предприятие имеет штатную машинистку, которая загружена далеко не полностью. Но это не помешало руководителям завода выплатить 1600 рублей машинистке, привлеченному со стороны. Точно так же были выплачены значительные суммы привлеченному со стороны слесарю и электросварщику, хотя такие рабочие числются в штате.

Очень неблагополучно обстоит дело с расходом фонда заработной платы в отдельных организациях железной дороги. Большие перерасходы допустили на отделении дороги, в вагонном участке, вагонном депо.

Нельзя не отметить, что здесь же имеются большие сверхнормативные запасы материальных ценностей, не используемых по целым годам. Только по четырем организациям железнодорожного узла сверхнормативные запасы ценностей достигают почти двух миллионов рублей. Всего же на предприятиях Ворошиловского района эти запасы превышают 5 миллионов рублей.

Омертвленные средства необходимо привести в движение!

Сейчас проводятся в жизнь важные мероприятия по улучшению работы учреждений Государственного банка. В результате усиливается контроль поблеском, который будет использоваться резервы повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции и снижения ее себестоимости. Коллектив нашего отделения постарается быть на высоте поставленных задач.

**Г. Старченко,**  
управляющий отделением  
Госбанка.

**Е. Янчук,**  
кредитный инспектор.

## Письма читателей

### Улучшить передачу опыта

В последнее время плавильный цех никелькомбината работаетнеровно,нередко не справляется с выполнением месячных заданий и, таким образом, тормозит работу всего предприятия. Как уже неоднократно указывалось, одной из причин неудовлетворительной работы является слабая организация передачи опыта лучшим всем производственникам.

В цехе есть ряд передовых бригад, которые постоянно выполняют задания. Их методами труда могут и должны овладеть все рабочие данной профессии.

На первый взгляд, в этом деле сейчас наметился некоторый свинг. Изучены методы работы лучших загрузчиков и горновых, им поручена передача своего опыта товарищам. Однако, как показывают факты, не все инструкторы передовых методов труда правильно поняли свою задачу и спрашиваются с ней.

Загрузчик тов. Елишевин и горновой тов. Проран являются опытными мастерами своего дела, но им никто не рассказал, как следует организовать передачу своего опыта. Они справедливо указывают рабочим на те или другие недостатки в ведении процесса, но не показывают при этом свои приемы. Это, разумеется, сказывается на качестве учебы. Рабочие медленно перенимают передовые методы.

**Ф. Леонтьев,**  
горновой плавильного цеха  
никелькомбината.

### Где обучаться машинописи?

В нашем городе немало желающих обучиться машинописи, однако осуществить это желание не так-то просто. В городе не организованы курсы.

Хотелось бы знать, кто же должен заниматься подготовкой машинисток?

**А. Прокофьев.**

### Маленький фельетон

Проживает она в доме № 4 по Музыкальному переулку и прописана в домовой книге под именем Елены Владимировны Бугаенко. Но особой разницы между Бугаенко и чеховским учителем Пришибеевым заметить нельзя.

Правда, Елена Владимировна любит представлять себя этакой «страдальцем на белом свете».

Внесем ясность.

После смерти мужа, недолго поплакав, Бугаенко сразу же заманила в свои сети семейного человека — мастера электроцеха никелькомбината Вихрова, отца двух детей. Греховодник направился на алименты. А каково Бугаенко выслушивать его отчеты, что из получки опять столько-то ушло на содержание детей! С одного этого любая немочь прививается. Так и испортился характер. А на ком, скажите пожалуйста, как не на соседях сорвать свое зло?

Заведут они радио — Елена Владимировна стучит в дверь:

— Прекратите сию же минуту! Дайте человеку (ей, то есть) покой.

Сосет глаза вытаращат:

— Двенадцать еще нет...

— А у меня мигрень!..

### Не заботятся о подготовке кадров

При тресте Сталинского района организованы курсы подготовки шоферов третьего класса. Здесь занимаются несколько десятков молодых рабочих, которые хотят без отрыва от производства овладеть мастерством вождения автомашин.

Практические знания мы должны получать при garage автомобилей в Старом городе. Для этого приходится сразу же после работы отправляться в путь, так как стоит чуть-чуть задержаться и на практические занятия опоздаешь. А ведь поездка в Старый город связана с несколькими пересадками, с потерей времени на остановках!

Мы не раз обращались к руково-

дителям треста с просьбой выделить автомашину, которая отвозила бы нас в Старый город на практические занятия. Главный инженер треста тов. Селезнев ответил, что он договорился с автошколой и практические занятия будут проходить в гараже стройки. Прошло немало времени, но руководители треста не сдержали своего обещания. Автомашину нам также не выделили.

Все это привело к тому, что в настоящее время большое количество курсантов — работники треста не посещают практические занятия, а, следовательно, не получают права водить машины.

**А. Кононенко.**

### Что тормозит нашу работу

Коллективу гипсового завода треста Ленинского района дана большая программа по выпуску железобетонных изделий. Однако руководство комбината подсобных предприятий не приняло должных мер, которые обеспечивают выполнение установленного задания.

На заводе отсутствует катетерственный уголь, что тормозит

пропарку плит в камерах. Камер также недостает. Завод не обеспечен арматурным металлом и опалубкой, и это отрицательно сказывается на производительности труда. Из-за простой механизмов ряд операций приходится выполнять вручную.

**С. Городецкая,**  
пред. цехкома профсоюза  
гипсового завода.

### Короткие сигналы

В школе № 9 плохо работает буфет. Редко бывает здесь булочки, ассортимент конфет беден, а о чем либо горячем и говорить не приходится.

Особенно плохо обслуживаются учащиеся второй смены.

**С. Исайчева, П. Малыгина,  
Н. Шарова и другие родители учащихся.**

**Д. Монин.**

### По следам неопубликованных писем

Жильцы дома № 7 по Зеленому переулку написали в редакцию о том, что их соседи — супруги Москаленко нарушают правила общежития.

Сталинский райкомхоз сообщил нам, что факты подтверждены. Вопрос о поведении жильцов Москаленко рассматривался на заседании административной комиссии при райсовете. На нарушителей общественного порядка наложено взыскание, они строго предупреждены.

В поселке Первомайском по ул. Бажова была перепутана нумерация домов, что затрудняло работу почтальонов. Об этом написала в редакцию группа жильцов.

Из исполнкома Ленинского райсовета сообщили, что нумерация домов по ул. Бажова упорядочена.

### СЛОВОНИЦА

Зная повадки Бугаенко, те, бывает, и не послушают. Тут Елена Владимировна начинает их есть поедом.

— Что это к вам вчера за жулик приходил? У меня, чтобы никаких гостей! Еще украдет что-нибудь этот ван... бандит. Коридор у нас общий...

А вещей ее, кстати, в коридоре — березовый веник да половина тряпки.

Третья атака начинается с того, что Бугаенко запирает своим замком ванную. Дальше она начинает изгонять соседей из общей кухни. Не помогает это — берется рассказывать повсюду, что жиличка... ну, просто скопице всех пороков.

Не подумайте пойти на третий сеанс в кино.

— Господи, да когда же это проживешь спокойно? Каждую полночь ходят... Запрети ты им! — приказывает она мужу.

Тот является и начинает мамить:

— Оно... того... почему на третий, а не на первый?

Если в кино ходила жиличка Кравец, молодая девушка, то Бугаенко опрокинет на нее ушат грязи:

— Гм, в кино... Знаем, эти кино...

Впрочем, если в кино ходила даже тетя Валя, женщина лет 50, и тут язык Бугаенко ляпнет что-либо мерзкое.

Порой доходит и до драк.

Четырнадцать жильцов обратились в бегство Елена Владимировна. Многие ушли в худшие квартиры — лишь бы избавиться от такого соседства.

Когда кончится такое безобразие?

У правдомами Петров, у которого лежит коллективная жалоба жильцов, при этом вопросе в испуге забегал по комнате:

— Умирить Бугаенко? Да вы знаете, что это за женщина? Слов не подберу. Пытается я ее урезонить, так она такие речи повела, что просто — тифу! А я человек пожилой, семейный...

В ЖКУ никелькомбината отвечают просто:

— Знать не знаем, что за Бугаенко. Жена Вихрова? Ах, это мастер... Этого знаем. Да нам-то что за дело. Там есть управляющий.

Не хотят унять Бугаенко и районные организации.

Обрели все, а Бугаенко это руку... Но мы все-таки не теряем надежды, что и на нее найдется управа.

**Ник. Ручев.**

# Международный обзор

## Народ Франции продолжает борьбу

Даже самые рьяные сторонники возрождения германского милитаризма из числа официальных деятелей США вынуждены признать, что голосование в Национальном собрании Франции в пользу парижских соглашений отнюдь не отражает действительных настроений французского народа, решительно отвергающего создание западногерманской армии. Вопреки хвастливым заявлениям государственного секретаря США Даллеса о результатах голосования, американская печать считает, что эти результаты не удовлетворяют правящие круги США. Газета «Уолл-стрит джорнэл» называет большинство в 27 голосах, полученное Менедесом-Франсом, «микроскопическим». «Вашингтон доволен, но обеспокоен», — резюмировало итоги голосования газета «Нью-Йорк таймс». При этом американские обозреватели подчеркивают, что даже это незначительное большинство голосов за вооружение Западной Германии удалось получить лишь в результате сильнейшего национализма французских депутатов со стороны США и Англии, в результате закулисной парламентской деятельности и воздействия на депутатов путем запугиваний, шантажа и обещаний. Вашингтонская газета «Стар», например, откровенно признает, что Национальное собрание Франции проголосовало за парижские соглашения «только под самым сильным национализмом». А правая французская газета «Монд» констатировала, что депутаты Национального собрания «склонились перед грубой волей наших англо-саксонских союзников и покорствовали мнением французов».

Причина беспокойства Вашингтона, о котором пишет американская печать, заключается в том, что сторонники парижских соглашений не могут не видеть решительного сопротивления французской общественности, всей французской нации возрождению нового вермахта. Газета «Уолл-стрит джорнэл» предупреждает, что решение Национального собрания «не является окончательным, поскольку французский Совет республики еще может изменить его...» (Согласно французской конституции в случае, если Совет республики высказывает против какого-либо законопроекта, утвержденного Национальным собранием, то предствляется срок в 100 дней для его согласования. Если же не удастся достичь согласованности, то окончательное слово предоставлено Национальному собранию). Совет республики будет рассматривать парижские соглашения в феврале.

В ходе активной борьбы французского народа против парижских соглашений образовалось движение национального единства, отвергающее возрождение западногерманской агрессивной армии. На мюнхенскую общественность произвели огромное впечатление массовые демонстрации трудящихся Франции, кратковременные забастовки, сбор подписей под протестами против вооружения Западной Германии, поток писем в адрес Национального собрания и отдельных депутатов с требованием отвергнуть парижские соглашения. Как подчеркнул генеральный секретарь Всеобщей конфедерации труда Франции Аллен Ле Леап, «массовые выступления против ратификации парижских соглашений принимают невиданный ранее размах».

В настоящее время развертывается сбор подписей под обращениями и петициями, адресованными муниципальным и генеральным советникам, которые избирают членов Совета Республики. В этих петициях содержатся требования прислушаться к голосу нации, отвергающей парижские

соглашения. «Каковы бы ни были решения парламента, — подчеркивается в манифесте Национального совета мира Франции, — французы никогда не согласятся с возрождением германского милитаризма и перспективой атомной и термоядерной войны. Последнее слово будет принадлежать французскому народу, на который возлагают надежды миролюбивые силы всего мира».

В заявлении Политбюро французской Коммунистической партии, опубликованном после голосования в Национальном собрании, также отмечается укрепление союза национальных и демократических сил в борьбе против парижских соглашений. В заявлении указывается, в частности, на успехах в создании единства действий коммунистов и социалистов. Политбюро подчеркивает, что сейчас многие социалисты «с горечью убеждаются, что политика социалистической партии и голосование большинства ее депутатов содействовало тому, что вооружение Германии было одобрено Национальным собранием».

Битва продолжается, — говорится далее в заявлении. — Народ Франции не признает и не признает никогда пагубные парижские соглашения.

...Битва продолжается. На стороне французского народа в этой борьбе — симпатии и поддержка всех миролюбивых сил, ясно осознающих, что возрождение германского милитаризма представляет собой серьезнейшую угрозу миру и что мирное разрешение германского вопроса является первостепенной необходимости.

## Хорошая мина при плохой игре

31 декабря государственный секретарь США Даллес выступил на пресс-конференции с заявлением, в котором подвел итоги американской внешней политики за прошедший год. Даллес утверждал, что США стремятся к сохранению мира. Однако его рассуждения говорят прямо противоположное, а именно, что Соединенные Штаты не только вынашивают новые военные планы, но и непосредственно приступили к подготовке новой войны. Так, государственный секретарь считает «неудачами» заключение перемирия в Индо-Китае и провал «европейского оборонительного сообщества». Между тем оба эти события, как известно, привели к значительному ослаблению международной напряженности. И напротив, лондонские и парижские соглашения, открывающие путь к возрождению германского милитаризма, Даллес не является «достижением» американской внешней политики, так же, как и создание военного блока на Дальнем Востоке, заключение военных соглашений США с чанкайштами и лиссимианами, турецко-пакистанским военным блоком. Даллес восхваляет осуществленные по прямому указанию США и при их непосредственной помощи интервенции против гватемальского народа, расправу, учиненную с демократическими элементами в Иране, выступавшими против передачи иранских нефтяных богатств в руки английских и американских монополий.

Более странно об итогах 1954 года Даллес выступил в январском номере журнала «Нейшнс бизнес». Здесь он жалуется на то, что некоторые слова «для коммунистов значит одно, а для нас — другое». С таким утверждением можно согласиться. Действительно, говоря о «стремлении США к сохранению мира», государственный секретарь подразумевает возрождение германского милитаризма, гонку вооружений, окружение миролюбивых государств военными базами.

Но так думают не только «коммунисты», так думают наро-

ды всего земного шара. И не только думают, но и активно борются против американских военных приготовлений.

Расписывая «достижения» Соединенных Штатов, Даллес на слово не обмолвился о ширящейся борьбе народа против парижских соглашений, против пакта СЕАТО, против сколачиваемого военного блока на Ближнем Востоке. Это не случайно. Если бы Даллес коснулся этого вопроса, он вынужден был бы признать, что внешняя политика Соединенных Штатов, направленная на гонку вооружений, вызывает возмущение и негодование всех миролюбивых народов. Именно такое вынужденное признание делает за Даллеса американский журнал «Нейшнс». «Престиж Америки», — писал недавно этот журнал, — упал в глазах мира, а мы так же изолированы, как и в 1920 году». То же самое вынуждена была признать и «Нью-Йорк таймс», утверждающая, что было бы бесполезно пытаться скрыть опасения, которые практикуют американской дипломатии вызвана у некоторых из самых близких друзей США за границей... Грубость американских политиков подвергается критике в Европе».

В том же номере журнала «Нейшнс бизнес», в котором помещена статья Даллеса, выступили и другие американские министры и, в частности, министр обороны Вильсон и министр торговли Уинс. Статья Вильсона является откровенной пропагандой военных приготовлений США и прославлением атомной войны. Уинс, подводя итоги года в американской экономике, утверждает, что Соединенные Штаты достигли «рекордного процветания в мирное время». Если Уинс под словом «Соединенные Штаты» подразумевал американских монополистов, то такое утверждение действительно соответствует истине. В прошедшем году пришли монополий вновь значительно возросли. Так, по данным журнала «Форчун», прибыли крупнейшей компании «Дженерал моторс» за 9 месяцев возросли на 23 процента по сравнению с тем же периодом прошлого года, компания «Дженерал электрик» — на 21 процент, «Вестингауз электрик корпорейшн» — на 20 процентов и так далее. Военные заказы обогащают монополистов, в то время как для народа Америки они означают новые налоги, падение реальной заработной платы.

Год « процветания » в действительности был для США годом экономического спада и дальнейшего ухудшения положения трудающихся. Даже по официальным подсчетам уровень производственности сократился на семь процентов по сравнению с 1953 годом. Особенно сильно сократилось производство в текстильной, а также в угольной промышленности, где было закрыто за год около тысячи шахт, а за три года потеряли работу почти четверть миллиона горняков.

По признанию газеты «Уолл-стрит джорнэл», к концу 1954 года в станкостроении создалось тяжелое положение. Производство легковых автомобилей сократилось на 12,5 процента, а грузовых машин — на 15 процентов. За 12 месяцев — по ноябрь 1954 года — даже по очень преувеличенным официальным данным число фабричных рабочих сократилось на 900 тысяч человек, что же полностью безработных (по данным американских профсоюзов) превысило 5 миллионов и продолжает расти. Значительно ухудшилось положение сельского населения.

Так выглядят на деле «достижения» американской внешней и внутренней политики.

С. Иванов.

## ЗАЯВЛЕНИЕ БИВЕНА

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйтед, выступая в Туинхеме, один из видных деятелей лейбористской партии Бивен заявил: «У нас есть запасы водородных бомб, у нас есть все виды вооружений, которые являются необходимыми для всего мира. У русских они также есть. Мы говорим русским: мы намерены говорить с вами с позиции силы. Когда мы станем сильнее, мы с вами встретимся. Мы информированы о том, что наш острог пропускает в будущий войне только 30 часов. Если мы начнем войну, мы все погибнем. Иден настаивал на том, чтобы Германия было дано вооружение, а теперь уже вооружение не имеет значения во время войны, по крайней мере между крупнейшими странами.

Мы должны попытаться встретиться с Россией при первой возможности. Вопрос не идет об уступке с той или другой стороны. Если вы не можете договориться, вы должны попытаться это сделать в другой раз. Вот все, что вы можете сделать».

Бивен призвал своих слушателей показать, что они не следят за генералами и адмиралами, выступающими с глупыми речами. «Если Рэдфорд говорит о необходимости сбросить атомные бомбы на Корею, то он — преступный глупец. Если то же самое говорит Монтгомери, то ему нужно сказать, что его дело — помалкивать. Наша страна намерена идти на поводу у ответственных фельдмаршалов».

## ПРОТИВ ВООРУЖЕНИЯ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

РИМ, 10 января. (ТАСС). Итальянский комитет движения сторонников мира сообщает об усиении по всей стране борьбы против возрождения германского милитаризма. Митинги протеста против западноевропейского союза состоялись в городах Кальяри, Форли, Неаполь и других.

Многочисленные собрания состоялись также в различных населенных пунктах провинций Мантуя, Перуджа, Ферара, Падия и Болонья.

В Болонье члены семей жертв второй мировой войны решили обратиться с призывом к церков-

ным властям с тем, чтобы они осудили вооружение Западной Германии и применение оружия массового уничтожения.

С призывом выступить в защиту мира обратились к президенту республики жители города Терни. В Павии молодежь — члены так называемого «европейского федералистского движения» (состоящего главным образом из членов христианско-демократической и социал-демократической партии) — на специальном заседании единодушно высказалась против создания западноевропейского союза.

## ЗАСИЛИЕ КОМПАНИЙ США В ЯПОНИИ

КАИР, 10 января. (ТАСС). Как сообщает журнал «Роза-эль-Юсеф», заместитель министра торговли и промышленности Египта Мухаммед Абу Нушир, недавно посетивший Японию во главе египетской торговой делегации, заявил, что «американские

компании настолько прочно захватили японский рынок, что другие страны лишены возможности развивать торговые отношения с Японией... Три американские компании держат в своих руках всю экономику Японии», — сказал Нушир.

## К РАЗВИТИЮ ЯПОНО-КИТАЙСКИХ ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

ШАНХАЙ, 10 января. (ТАСС). По сообщениям из Токио, три крупнейшие японские металлургические компании ведут с Китайской Народной Республикой переговоры об импорте 500 тысяч тонн каменного угля и 300 тысяч тонн железной руды.

Японские деловые круги указывают, что продолжать ввозить это промышленное сырье из США и других отдаленных районов сейчас, когда цены на железную руду и кокс в этих странах поднимаются, и когда растут американские тарифы за фрахт, крайне невыгодно для Японии.

Редактор В. А. ЮДИН.



12 и 13 января  
на ЭКРАНАХ  
ГОРОДА

Театр «Октябрь» — «ГАНГА»  
для детей — «КОГДА ЗАЖИГАЮТСЯ ЕЛКИ»  
Клуб строителей — «ЗАПАСНОЙ ИГРОК»  
Клуб мясокомбината 12/1 — новый художественный фильм  
13/1 — «СМЕЛАЯ РАЗВЕДКА»  
Клуб железнодорожников 12/1 — «ОТРУБИМ ЛАПЫ  
ДЬЯВОЛУ»  
13/1 — «КТО СМЕЕТСЯ ПОСЛЕДНИМ»  
Клуб пос. Первомайского 13/1 — «ДОРОГИ ЖИЗНИ»  
2. «НА АРЕНЕ ЦИРКА»  
Клуб теплоэлектроцентрали — новый художественный фильм  
Клуб «Серп и молот» 13/1 — «ОТРУБИМ ЛАПЫ  
ДЬЯВОЛУ»  
Клуб «Авангард» — «БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ»  
Дом культуры завода им. Чкалова 13/1 —  
новый художественный фильм  
Дом культуры металлургов 12/1 — «СМЕЛАЯ РАЗВЕДКА»  
13/1 — «БАЙДЖУ БАВРА».

Орской биофабрике ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу трактористы, комбайнеры. Обращаться по адресу: г. Орск. Принятые обеспечиваются квартирой биофабрика.